



Falange

T. 2078

Año III Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 452

NUESTRO TIEMPO NO DA CUARTEL. NOS HA CORRESPONDIDO UN DESTINO DE GUERRA EN EL QUE HAY QUE DEJAR SIN REGATEO LA PIEL Y LAS ENTRAÑAS.

JOSE ANTONIO

Las conversaciones en París debe salir el reconocimiento de la beligerancia de la España Nacional sindicalista.--Lo exige la justicia y nosotros lo reclamamos

NOTAS EDITORIALES

Y AUN HAY... GENTES ASI

El día 20 fué honrado José Antonio como se merecía. Los hombres pusimos la corbata negra sobre el pecho azul; las mujeres, un bra-sido negro. Los balcones y ventanas lucían las banderas de las grandes victorias, adornadas con los crespones negros de las grandes penas. Los tranvías, no circulaban; los coches, tenían la sensación de ser más pesados; las carcajadas callejeras casi nulas. Las iglesias repletas de fieles que hacían una oración; las campanas acordadas de pesar. Los ejércitos se unían al pésame nacional. El fuego de fusilería, los cañones del cañón y las granadas arrojadas eran lamentos por la gran pérdida. Caballero nos cuenta que Pilar Primo de Rivera, mientras al Caudillo y le parecía el, a su padre o a su hermano Caudillo emocionado lloraba la realidad de la muerte de José Antonio. El día siguiente, obreros escuchando las lecciones de El, lloraban de dolor por no haber conocido antes al que, de ser conocido, hubiera derramado la sangre que se derrama.

El luto por su muerte era general y sin embargo se cumplía la regla: por ser general, hubo excepciones y nos llegan noticias a esta Redacción que aún hay gentes que no pusieron colgaduras en sus balcones, que no rezaron una oración por su alma y no sintieron el luto que España sentía. Si los que así hicieron hubieran sido de la clase media, nuestra pluma habría permanecido quieta. No conocían a José Antonio, ni conocían la realidad de España. Si hubieran sido de los que jamás ponen colgaduras, también habríamos callado. Son enemigos nuestros y es natural que nuestras penas sean sus alegrías. También nuestras victorias son sus derrotas. Pero ni unas ni otras gentes son las que nos impulsan a escribir estas líneas que van dirigidas a estas otras que ponen colgaduras por cualquier motivo, exagerando el uso de ellas; que siempre tienen unas flores para adorno de sus casas, y que blasonando siempre de una adhesión QUE NO SIENTEN a nuestro invicto Generalísimo, no han sabido unirse a la pena que como dijo Giménez Caballero hizo llorar a Franco, Caudillo de España.

MUJER DE MALLORCA:

TU HOMENAJE ES TU ORACION

Antonio ha muerto. Cuando no ha salido todavía de su tumba, por los auténticos hijos de España que ha revivido el Cid? ¿Ha tomado carne Don Quijote? ¿Dónde estaban, esos cientos de mil combatientes españoles, de todas las edades, que España no había muerto, y Cristo la ha despertado? Cuando Cristo, quiere servirse de los humanos, para la difusión de doctrinas eleva al trono de España a Católicos y Reyes, como los Católicos y Prudente. Inspira a teólogos como Suárez y Vitoria. Susurra a España debedadores de I. hebreo como Loyola, y Guzmán. Ciñe la corona a capitanes, como Pelayo, y Austria y... sopla sublimes los navegantes «españoles» como Colón y Elcano. ¡Gloria eterna a José Antonio!

Moisés hacia oración, en una montaña próxima, con Aaron y Hur. Estos observaron, que mientras oraba, era derrotado el enemigo, cobrando ventaja cuando Moisés, cediendo a la fatiga, dejaba de tender los brazos al Cielo. Entonces, haciéndole sentar, se los sostuvieron hasta que se completó la gloriosa victoria. Y dijo José Antonio... No hay religión que no sea una milicia, ni milicia que no esté caldeada por un sentimiento religioso. Y es la hora, de que comprendemos que, con ese sentido religioso y militar, tiene que restaurarse España! Toda la España liberada ha celebrado sufragios por el II Aniversario de su muerte. Católica mallorquina, al depositar tu firma o tarjeta en «Falange Femenina» has hecho también una ferviente oración para el que con su sangre generosa quiso hacer a España... Una! Grande! Libre!

M.ª MERCEDES DE REYNA

CONSULTORIO DE «FALANGE»

Todas las personas interesadas en lo que concierne al nuevo régimen de SUBSIDIOS FAMILIARES, pueden dirigirse por carta al Director de «FALANGE» (Olmos, 110-1.º) exponiendo sus dudas que les serán resueltas inmediatamente y publicadas en el diario. Las cartas deben firmarse con el propio nombre, con pseudónimo o con una contraseña, que será la referencia que citaremos en la respuesta. Es conveniente citar la localidad en que reside el que hace la consulta, y ser todo lo breve que sea posible en la exposición del asunto que se desea aclarar, referido exclusivamente a SUBSIDIOS FAMILIARES.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.
Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 23 de Noviembre de 1938.—III A. T.
De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

COLABORACION LOCAL

Lo que hagas hazlo bien

«AGE QUOD AGIS», reza el aforismo griego. Haz bien lo que haces. Por que el mérito de los hombres no consiste en hacer cosas extraordinarias, sino en hacer bien lo ordinario, lo de cada día. Los que sólo aspiran a realizar cosas extraordinarias, no suelen hacer nada. Hacer bien lo de cada día es, entre otras cosas, cumplir bien las leyes, puntualmente, de buena gana, sin omisiones ni reservas, con la plena convicción de que el legislador, en un Estado como el nuestro, no pretende perjudicar a unos en beneficio de otros, sino favorecerlos a todos. Si meditasen la gran lección de patriotismo que entraña esta conducta, aquellos que aún están de espaldas al interés común, atentos sólo a su personal conveniencia, reconocerían su error y rectificarían su conducta. Porque error gravísimo es el suponer que el dinero que el Estado nos pide para mejorar la condición de los trabajadores, es dinero perdido para el que lo da. Un adarme de buen sentido basta para demostrar precisamente todo lo contrario. ¿En qué forma gastan su dinero los trabajadores...? Nuestras lecturas y meditaciones acerca del particular nos permiten emitir un juicio no muy distante de la realidad. De cada 100 pesetas gastadas por un trabajador (tipo medio), 60 van a las industrias y comercio de la alimentación; 15 a las del vestido y calzado; otras 15 a las de la vivienda (alquileres); y las 10 restantes a servicios diversos (luz, agua, médico, farmacia, tranvías, diversiones, etc.).

Entre las fuerzas que actuaron últimamente en el frente del Ebro, se halla uno de los Batallones de Infantería del Regimiento de Palma número 36, que ha merecido la calificación de «El Batallón invencible». Es el primero; el de aquellos muchachos que salieron de Mallorca entusiastas y decididos con encargo de plantar el nombre de Palma entre los de los combatientes agorridos y lo han cumplido. Inició el Primer Batallón sus actividades en el frente del Ebro el 28 de Julio, con la defensa de los sectores de Poble de Masaluca y Gadesa, con teniendo con ardor y éxito los ataques de las mejores Divisiones rojas, que habían acumulado ensos ofensivas de Julio y agosto sus máximos efectivos de fuerzas y material. Seguidamente participó en las operaciones de ofensiva sobre el pueblo de Corbera, rompiendo el frente enemigo y participando en crudísimos combates que duraron dos semanas. Destacado a continuación en las posiciones de la Sierra de Caballs, supo defender tenazmente de los frecuentes ataques del enemigo, que apoyándose en su superioridad de efectivos y de topografía, intentó vulnerar varias veces, vanamente, la línea con fiada al Batallón. Y por último se le encargó de romper el frente enemigo al Sur de la Sierra de Pandols, esta vez enfrentándose con la División de Lister, lo que consiguió tras áridos combates, avanzando incansablemente, copando a numerosos contingentes rojos, hasta clavar la enseña nacional en la orilla derecha del Ebro. En repetidas ocasiones ha tenido la inmensa satisfacción de recibir las felicitaciones del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército, así como también del Excmo. Sr. Coronel Jefe de la División. Han regado con sangre el campo de lucha pero han escrito en su historial una bella página que Palma debe agradecerles ya que en su propio honor redundan.

Andrés BUADES.

EL BATAILLON INVENCIBLE

LA INFANTERIA DE MALLORCA

Y por último se le encargó de romper el frente enemigo al Sur de la Sierra de Pandols, esta vez enfrentándose con la División de Lister, lo que consiguió tras áridos combates, avanzando incansablemente, copando a numerosos contingentes rojos, hasta clavar la enseña nacional en la orilla derecha del Ebro. En repetidas ocasiones ha tenido la inmensa satisfacción de recibir las felicitaciones del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército, así como también del Excmo. Sr. Coronel Jefe de la División. Han regado con sangre el campo de lucha pero han escrito en su historial una bella página que Palma debe agradecerles ya que en su propio honor redundan.

CARTA DE BELGICA

ELECCIONES MUNICIPALES

Quisiera recordar a mis lectores, aquella frase de JOSE ANTONIO en su discurso del 29 de Octubre, cuando se extiende en hacer consideraciones sobre «la farsa de unos papelititos arrojados en una urna de cristal», aunque entra nosotros, existe la diferencia de que las urnas no son de cristal sino simplemente de madera sucia. Necesito también evocar los comentarios de Onésimo Redondo a raíz de las elecciones de 1936, cuando a pesar de no ser elegido, obtuvo sin embargo 6.060 votos en el distrito electoral de Valladolid. «No importa decía, que no nos hayan elegido; lo que interesa en estos momentos es contestar que hay en esta región seis mil hombres dispuestos a seguirnos a través de todas las dificultades y que en el momento preciso estarán dispuestos a todo». Dejemos por lo tanto a los profesionales de la alquimia electoral que comenten a su gusto los resultados de los escrutinios que cada una de los Partidos cantaba Victoria y que todos proclaman el aplastamiento del REX. Todos estos clamores están basados en tan falsas apariencias y en realidades tan accesorias, que verdaderamente la mentalidad que las inspira solo nos merece una sonrisa piadosa. Estudiemos por lo tanto los resultados. La primera impresión la tomamos de un gran periódico de tendencia nacional «La Nación Belga», que afirma lo siguiente: De ahora en adelante hay que contar en Bélgica con una fuerza irresistible que comprende por lo menos 500.000 rexitos. Ahora bien, medio millón de hombres, jóvenes en su mayoría, inflamados por un ideal claro y preciso y co-

rrón a todos ellos, constituye una fuerza, una realidad. Ciertamente es una minoría pero una de las minorías que como decía JOSE ANTONIO hacen una revolución. He aquí un bío que sólido, impenetrable, irreductible que ha resistido todos los asaltos, las acechanzas, las persecuciones crudas pero terribles, las conjuraciones y las más inverosímiles insidias de la prensa.

Otra consecuencia que se saca de las elecciones municipales es ésta: es que (nunca, hasta el punto de que) pararon por la situación caótica de la política del país que las últimas elecciones no acusan ningún progreso electoral del Partido Rexista; pero en cambio demuestran que las fuerzas rexistas permanecen intactas y se hacen de día en día, más agorridas a medida que la lucha se completa y prolonga.

Pero es más. La opinión pública ha manifestado una absoluta indiferencia con respecto a los papelititos que se echan en una urna. Nunca se han realizado en Bélgica unas elecciones en medio de una indiferencia parecida.

Bastaría citar lo sucedido en Anvers «la gran metrópoli» para darse cuenta del concepto que tiene la opinión belga de la farsa electoral. Vive en Anvers un hombre de la categoría de profeta, verdadero de periódicos que habitualmente recorre la ciudad montado en un triciclo. A través de sus viejas sandalias se ven sus pies desnudos. Da escucha, se dedica a predicar de vez en cuando imitando el estilo grotesco tanto. Actualmente se llama así mismo «C tecnócrata». Seguramente, no sabe muy bien lo que es tecnocracia pero profetiza, por ejemplo, que las gentes deben de trabajar únicamente los domingos, descansando el resto de la semana. Todas sus teorías son por el estilo. Este grotesco personaje había formado una lista de candidatos para las elecciones municipales, por cierto bastante incompleta pues o que solo figuraban seis nombres, dos de los cuales añadidos en los últimos minutos eran analfabetos y habían accedido en una reunión de café, a figurar en la lista por pura broma.

Pues bien, este pequeño profeta callejero ha obtenido 20.000 votos en Anvers y han sido elegidos seis de sus candidatos, aunque a última hora sólo presentó cinco.

Una verdadera comedia por la cual 20.000 habitantes de Anvers han querido demostrar su profundo desprecio a las instituciones electorales. Y eso es indudable, porque, los ciudadanos de Anvers (ruego a mis lectores que me lo crean), son gentes inteligentes y únicamente por una broma han realizado semejante votación.

Sigamos constando los hechos. Las masas después de la sacudida internacional que acabamos de sufrir han demostrado cierto cansancio, una vuelta hacia la conformidad, basado en el temor hacia el porvenir. Esta es una actitud que han de tener en cuenta en un régimen democrático en el cual los dirigentes son dirigidos por aquellos a quienes deberían dirigirse.

Para la consecuencia más importante a mi entender es la siguiente: Si dejamos a un lado los comunismos de los viejos partidos políticos ya en franca liquidación, si no concedemos im-

Dibujante:

¿Te has enterado del concurso de cabeceras de este periódico?

Mallorca al día

portancia a las nuevas orientaciones... Unos ni otros han podido obtener por lo tanto en la comienda electoral votos caprichosos.

Pues nos dicen que en la mayoría del país, los rexitas son notablemente más fuertes que los comunistas. Es verdad que únicamente se han enfrentado en el terreno electoral. Pero hay una verdad que prevalece. Y es, que si los comunistas quisieran trasladar la lucha a otros terrenos, cualesquiera que fueren, incluso a la calle, allí encontrarían enfrente a una fuerza disciplinada, dispuesta a sostener toda clase de combates. La fuerza del Rex que también en este terreno es superior.

Y esto ya no es una farsa sino una realidad permanente y tangible.

Juan de LIS

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15 TARDE SENSACIONAL ESTRENO DEL FILM MAS DESLUMBRANTE DE ESTA TEMPORADA

EL BAILE DEL METROPOL

MAGISTRAL INTERPRETACION DE VICTORIA BALLASKO Y HEINRICH GEORGE

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for 'LAS CALZADOS AMERICAS' and 'CALZADOS CELTA' with images of shoes.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares.

TROCADERO

HOY, a las 5 y media

Concierto de Música Clásica

Reservado el derecho de admisión

Advertisement for 'Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.' listing agents in various cities like Malaga, Sevilla, and Barcelona.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

Dentro del corriente mes de Noviembre todas las entidades y particularmente que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, presentarán en la correspondiente oficina local sindical, para la formación del censo que ha de servir de base para la implantación del régimen de Subsidios Familiares, el padrón o padrones de su personal, extendido en el impreso que se facilitará gratuitamente.

Los patrones obligados a presentar el padrón que dejaren transcurrir la fecha señalada, sin haber cumplido esa obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o el Delegado Sindical Provincial, con multas de cincuenta a mil pesetas.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la Ley, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el artículo ochenta y uno del Reglamento. (De la Circular del Gobernador de Baleares de 1.º de Noviembre de 1938).

Para informes e impresos acúdase a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares (Godea 34) de 10 a 1 y de 5 a 7 o a las Delegaciones Locales Sindicales.

DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de automóviles que deseen les sea revisado el alumbrado de los coches, que a partir del próximo sábado día 26 y en los demás sábados sucesivos de las 18 a las 19 horas y en la plaza de Santa Eulalia se hará dicha revisión por el personal encargado de estos servicios, debiendo pasar por las Oficinas de esta Jefatura (Baños del Ayuntamiento) para hacer constar su presentación.

Palma 23 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden del Comandante Jefe.—El Secretario General V. Valls y Gadea.

FOMENTO DEL TURISMO

EXCURSION

Excursión a Marratxí, Ermita de San Seguí y Santa María, para el próximo domingo día 27 de Noviembre de 1938.

Salida a las 8'40 de la mañana en el tren hasta Marratxí, donde se apearán los excursionistas y seguirán a pie por el pueblo de Perell, Ermita de San Seguí y Ses Covetes, hasta Santa María para tomar el tren de regreso a Palma.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social. Paseo del Generalísimo Franco, núms. 34-36.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La Junta celebrada el día 14 de los corrientes acordó autorizar al Sindicato de mayoristas de frutas y hortalizas y a don Bartolomé Amengual Dalmau la venta de una partida de castañas a los precios siguientes:

De mayorista a detallista a 75'90 ptas. los 100 kilos.

De detallista a público a 0'90 id. el kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento

Palma de Mallorca 18 de Noviembre 1938.—III A. T.—El Gobernador -Presidente.

La Junta celebrada el día 14 de los corrientes acordó autorizar a la Cooperativa de Funcionarios Públicos la venta al público de los siguientes artículos:

Kg. de nueces de Aragón, a 2'25 ptas.

Botella de Curacao Rojo, a 12 id.

Idem Idem Blanco, a 12 id.

Idem de Ginebra de Campana, a 8 id.

Idem de Abricot Brandy-Marie Bizard a 11 id.

Idem de vino M. Riscal, a 5'20 id.

Lo que se hace público para general conocimiento

Palma de Mallorca 18 de Noviembre 1938.—III A. T.—El Gobernador -Presidente.

GOBIERNO CIVIL

PARA EL SANATORIO DE CAUBET

El Sr. Gobernador en una nota facilitada a los periodistas manifiesta que ha recibido del Sr. Delegado de Orden Público doscientas cincuenta pesetas que le han sido entregadas por una persona que oculta su nombre con destino al Sanatorio de Caubet.

Tan bien le han sido entregadas cincuenta pesetas que el médico don Bernardo Roca Rayó ha donado con dicho objeto, como prueba de gratitud por haber cobrado los intereses de la deuda del Estado.

Y con el mismo fin ha recibido de la casa Pedro y José Tascón Ortega la cantidad de mil pesetas.

Al dar a la publicidad tales donativos y agradecer públicamente la generosidad que implican, espera el señor Gobernador que, sirva de ejemplo a tantas personas amantes y patriotas que hasta la fecha no se han dado cuenta de la necesidad e importancia de la intensa obra social y humanitaria que en manos del Patronato Nacional Antituberculoso está llamado a realizar el Sanatorio de Caubet.

VIDA DEL DEPORTE

CONSTANCIA-BALEARES EN PALMA

El gran partido final de 'Copa Trofeo Mulet, que debía tener lugar en Inca el próximo domingo; en materia alguna no puede celebrarse en aquella ciudad debido que en el propio terreno del F. C. Constancia hay un importante festival deportivo con objeto de hacer entrega de las banderas y guiones a las Centurias de Inca entre dos equipos de Cadetes y otros varios ejercicios gimnásticos.

Como sea que precisamente debe jugarse la final de tan interesantes encuentros al próximo domingo día 27, este último partido, como el pasado domingo, se disputará en Palma.

Tan pronto como se ha sabido la noticia que tan interesante final se jugará en esta ciudad, ha sido acogida con gran entusiasmo por la afición palmesana y cabe esperar será un encuentro altamente reñido como lo fué el primero y digno de pasar a la historia.

CAMPEONATO MILITAR CICLISTA

Para el día 18 del próximo mes de diciembre se está preparando un gran festival benéfico en el Velódromo de Tirador a beneficio del Aguinaldo del Combatiente.

Aunque el programa no está ultimado, podemos adelantar que se correrán las siguientes pruebas: Carreras de eliminación, meta partida, juveniles para principiantes, resistencia y campeonato militar de velocidad.

La comisión constituida para organizar el festival la integran el presidente del Veloz Sport Balear, camarada Manuel Benassar; el Secretario del Comité Regional de Baleares de la U. V. E., camarada Julio González; el presidente de la F. B. de Basket-Ball, camarada Antonio Forteza y el Delegado de Deportes de la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, camarada Antonio Barceló.

Es probable que debuten en dicho festival los equipos femeninos de Basket.

Algunos destacados corredores han emprendido el entreno, para mostrarse de nuevo en toda forma en su intervención que es esperada con interés extraordinario.

Las listas de inscripción están abiertas en el Veloz Sport Balear, Paseo del General Franco.

GENERAL CONOCIMIENTO

Palma de Mallorca 18 de Noviembre 1938.—III A. T.—El Gobernador -Presidente.

MULTAS

La Junta Provincial de Abastos por los motivos que a continuación se expresan ha impuesto las siguientes multas:

200 ptas. a don Jaime Mulet Dois, de Palma, por negarse a la venta de carbón vegetal.

100 ptas. al cabaret 'La Maparena' de Palma, por aumento en las consumaciones; a don Andrés Ascani Llabrés, de Binisalem, por venta de maíz a precio superior al de tasa; y a los zaldos 'Babi', de Palma, por venta de unos zapatos de charol para niño a precio excesivo.

25 ptas. a don Jerónimo Andreu Massaner, de San Servera, por venta de tomates a precio superior al de tasa.

15 ptas. a Arnaldo Martorell, de Palma, por negarse a la venta de carbón.

10 ptas. a don Juan Valls, de Palma, por venta de huevos a precio superior al de tasa.

AYUNTAMIENTO

A LOS COSECHEROS DE UVA

Ordenado por el Servicio Nacional de Agricultura, todos los cosecheros de uva, sean propietarios, arajeros, o arrendatarios; todos los Sindicatos, entidades o particulares, dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mosto de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compran uva fresca pisada o de uva vinificable, quedan obligados a presentar durante el mes actual de Noviembre a este Ayuntamiento Negociado de Estadística una declaración, suscrita por triplicado, de su negocio o elaboración verificada en cada una de las bodegas o establecimientos que posea en este término municipal, de las cantidades en litros del vino o de los otros productos que hayan elaborado, cose y graduación de los mismos, así como de las existencias de cada uno de ellos que, precedentes de cosechas anteriores, posean en la fecha indicada. En dicho Negociado se facilitarán los impresos necesarios.

A LOS TAXISTAS

Se pone en conocimiento de todos aquellos taxistas que sean titulares de Permisos de Palma, tanto en servicio como en baja provisional, que a partir del día 28 de los corrientes se procederá a una revisión de carnets de parada y rectificación de números, en el local Almacén Municipal, calle Paralledas, 4, equatro a cinco de la tarde y hasta el día 5 de diciembre próximo.

El que dejara de presentarse se entenderá que renuncia a dicho permiso, dándosele de baja definitiva en el registro de estas oficinas.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Ha llegado, procedente de la Península, la nueva Superiora del Colegio de Religiosas Escolapias Hijas de María, Rvda. M. María Loreto Turull de San Agustín.

Para pasar algunos días con sus familiares, a llegado el Comandante de Artillería don Sebastián Felix Blanes.

Ha regresado de la península el secretario particular de la Alcaldía camarada Joaquín Llauger Perelló.

Salieron por vía aérea don Enrique Casanovas Camps, don Pablo Frentera Homs, don Sebastián Quetglas Tous, don José Carbonera Govas, don José Luis Quetglas Ferrer, don Benjamín Blasco Carol y don Bartolomé Suau Tugores.

Procedentes de Zaragoza llegaron ayer don Jesús Fernández Esparza, D. Vicente Galiano Anton, don Pío Espuga Puerto, don Juan Vidal, don Sebastián Mut, don Miguel A. Montojo, don Jerónimo Calafell, don Pedro Lladó, don Luis Gil y don Salvador Vidal.

ENFERMA

Habiéndose agravado en su enfermedad doña Catalina Alford Escalas, madre de nuestro compañero en la prensa Rdo. don Jaime Paig, le han sido administrados los últimos Sacramentos.

NACIMIENTO

El hogar de nuestros camaradas Catalina Alemany y Francisco Terra sa, Jefe de Secretaría de la Delegación Provincial de Educación Nacional y Alférez de Artillería se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

Toda entidad o particular que tenga a su servicio trabajadores, empleados y técnicos de cualquier clase, que trabaje a las órdenes del empresario o figuren en sus plantillas, como fijos o eventuales, en la primera semana del actual mes de noviembre, está obligado a llenar precisamente, dentro de dicho mes el padrón de todo su personal, según modelo oficial.

Los impresos del padrón se facilitarán gratuitamente a todos los empresarios en nuestras oficinas, Godea, 34.

Los patrones obligados a presentar el padrón que dejaren transcurrir la fecha antes señalada sin haber cumplido la obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o el Delegado Sindical Provincial, con multas de 50 a 1.000 ptas.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la Ley, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el Reglamento del Subsidio.

(De la Circular del Delegado Sindical Provincial de 2 de Noviembre 1938).

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 23 Noviembre 1938-III A. T., en Palma de Mallorca.

SECCION DE CONTABILIDAD

I. - Haberes

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza, retirará los correspondientes al mes actual, a partir del día 25 del corriente desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de sus representantes autorizados.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I. - Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo sábado día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 301 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra el paisano ANTONIO TUR CARDONA (a) Tomás, por un delito de auxilio a la rebelión.

A las once horas y treinta minutos del próximo sábado día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 381 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el paisano ANTONIO MAYOL BUNOLA, por un delito de adhesión a la rebelión.

Se celebrará en la Capilla de Ciego solemnemente en honor de San Sebastián, el día 25 y 26 del corriente, a las 5 de la tarde, finalizando con la adoración de la Reliquia del Santo.

El día 26, por la mañana, a las 10 de la mañana, cantada con solemnidad el Rdo. P. P. Jaime Prohens, C. B. los PP. Teatinos.

Niña, no seas estúpida

DEL INSTITUTO

En cumplimiento de la voluntad del Caudillo iniciada la jornada docente de ayer en el Instituto 'Ramón Llull' con la más ejemplar y sabia de las lecciones con la lección de JOSE ANTONIO

El vestíbulo del Instituto apareció presidido por el Escudo de España—de bellas proporciones—y por un retrato de JOSE ANTONIO enmarcado por palmas y flaqueado por las banderas nacional y del S. E. U.

A las ocho de la mañana, hora de la primera clase y presente aún en espíritu de todos la honda impresión de las conmemoraciones religiosas y

militares del lunes, comenzó la... Una clase que tenía por objeto... bar en los juveniles entendimientos... no un capítulo más de ciencia... el ejemplo magnífico de la vida... la muerte del Fundador de la Falange.

El Director del Centro, Rvdo. Fr. don Bartolomé Bosch, dió lectura al texto—obra de Samuel Butler—el cual logra perfectamente, por la natural y exigente limitación de espacio y con estilo llano y adecuado a su objeto, su misión pedagógica.

A continuación el señor Bosch con el fin de fijar más profundamente en la mente de todos los contenidos en la lección, hizo un breve resumen de ella. Y al dedicar sentido recuerdo a los caídos en la guerra una bella iniciativa: la de colocar en un monumento—alzado en el patio del Instituto—nuestra gratitud a los estudiantes mallorquines que dieron su vida por la Causa.

Terminó el acto, sencillo pero entrañable emoción, con la lectura osehada en pie, del discurso de Caudillo y el canto entusiasta 'Cara al sol'.

JORGE VILA PRADERA (alumnos del 7.º año)

Niña, no seas estúpida

CRONICA CATOLICA

PARA MAS

SANTORAL.—Santa Catalina, virgen y m. y San García, etc. Adoración general en la Merced.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la Iglesia de Montesión, dedicada al Santo Cristo de la Buena Muerte por un difunto. Exposición a la media de la mañana. Por la noche, último ejercicio del Triduo, solemnidad y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de la Virgen en honor de la Inmaculada de la dallas Milagrosa a las 8, Misas de posición del Smo. Por la noche, 6 y media Rosario, Novena, etc. por el Rdo. P. Miguel Piquer Rogavivas, y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de la Concepción, en el Hospital.

FIESTA DE STA. CATALINA EN EL SANTUARIO DERA

El viernes, 25, se hará en el Santuario la tradicional Fiesta a la Virgen Mártir y Patriarca de los Fillos Sta. Catalina.

Por la tarde, del 24 tendrán lugar las Mismas Completas.

El 25 a las 10 Oficio Solemne cantado por la Capilla de la Parroquia, predicando el Rdo. P. Rafael Bauzá, Prior del convento de San Francisco de Palma.

A las cuatro de la tarde, acto de eucaristía en la Capilla.

COLEGIO DE RR. HIJAS DE MARIA ESCOLAPIAS

Se celebrará en la Capilla de Ciego solemnemente en honor de San Sebastián, el día 25 y 26 del corriente, a las 5 de la tarde, finalizando con la adoración de la Reliquia del Santo.

El día 26, por la mañana, a las 10 de la mañana, cantada con solemnidad el Rdo. P. P. Jaime Prohens, C. B. los PP. Teatinos.

Cartelera Diaria

PRICIPAL.—A las 3'30. EL BAILE DE PLATA, AMOR Y ALBERCA Y LA HIJA DE NADIE.

MODERNO Y RIALTO.—A las 8. EL BARBERO DE SEVILLA (treno)

BORN.—A las 3'15: EL BAILE DEL METROPOL (Estreno).

LIRICO Y BALEAR.—A las 8. Sesiones patrocinadas por el Partido Nacional Socialista alemán. La Delegación de Propaganda ALAS MILAGROSAS (Estreno).

FRONTON BALEAR.—A las 8. Grandes partidos y quintetas.

Advertisement for 'Bartolomé Berga' SASTRERIA de UNIFORMES MILITARES, located at Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 18. TELEFONO NUM. 11 de FELANITX. Suursal: BRONDO, 5. TEJIDOS, PROXIMA APERTURA.

NOTICARIO

DE EDUCACION NACIONAL

CRONICA DEL «TEBIB»

INCORPORACION A FILAS

SOBRE LOS MAESTROS CONSORTES

CIRCULAR

La protección a la institución familiar, postulado del nuevo Estado, ha de tener resoluciones en la legislación escolar, procurando unir a los maestros consortes para dar estabilidad, al mismo tiempo, a la obra educadora.

En su consecuencia, previa autorización del Sr. Ministro, esta Jefatura ha dictado la siguiente disposición:

En cumplimiento de las atribuciones que me confiere el párrafo segundo del artículo 69 de la Orden Ministerial de 20 de agosto último, y teniendo en cuenta el problema que presenta la reunión de maestros consortes, esta Jefatura ha resuelto ampliar el artículo 28 de la referida Orden, en la siguiente forma: "Si

ambos consortes fuesen maestros, se trasladará el de escuela de mayor censo para unirse con el de menor; pero si en esta población no hubiese vacante adjudicable al cónyuge, podrán reunirse en la localidad de mayor censo. En caso de que no existan vacantes en las localidades donde residan los cónyuges, podrán solicitar el traslado simultáneo a una tercera, siempre que el censo de esta localidad sea análogo o inferior a la de menor censo de los peticionarios".

Dios guarde a V. S. muchos años. Vitoria, 17 de noviembre de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo.

Sres. Inspectores-Jefes y Jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza.

FARSANTES, RASTREOS Y HERODIANOS

Calma en los frentes. Era de esperar después del desastre del Ebro y del «quero y no puedo» del Segre que se solucionara con un par de palizas. Los rojos no están para guerrear. Prefieren agarrarse a lo que ellos juzgan «centro de salvación» con enredos en el terreno de la política internacional. Al menos en este frente de batalla si no ganan no pierden porque más perdidos que lo que están... No hay sino atender a sus propias declaraciones. No dejan resorte ni puerta por tocar los magnates rojos y mientras en París echan leña al fuego de la hoguera comunista, en Barcelona lanzan discursos gritando al mundo: «Una limosna, que nos morimos de hambre!»

Ahí está el discurso del adiposo y bien lucido Martínez Barrios, paradoja y escarnio viviente, que se lanza a hablar del hambre y de la miseria de la zona roja mientras a él le rezuma la grasa por todos los poros. Lo triste del caso es que el tema en que se apoya para sus discursos son las víctimas inocentes de los rojos y desórdenes de los mandamás marxistas: los pobres niños. Tres millones 715 mil niños—dice Martínez Barrios—que hay en la zona roja y son sus palabras:

«Tenemos que confesar que no tienen satisfecitas sus necesidades en alimentos ni en ropas ni aun las tienen en medicamentos. ¿Qué se deriva de ello? Que la mortandad infantil aumenta considerablemente por esta causa y que no los índices, ya de suyo altos y tan característicos de la vida española antes de la guerra, sino estas verdaderamente aterradoras, señalan la depauperación de esta población infantil que, ajena e inocente de las causas de la guerra, sufre sin embargo sus dolores».

(Textual).

Y luego como consecuencia dice a los pueblos:

«Que no se perpetre en nuestro país la tremenda ignominia y catástrofe que supondría la muerte de estas generaciones de niños, ausentes e inocentes de las causas y desarrollo de la guerra. ¡Oh histrión! ¡Farsante! ¡Miserable! ¿A tanto como a mezclar la vida de los niños en vuestros manejos de turba política llega vuestro cinismo? No apeleis a nadie, presentaos al mundo con vuestra cara y vuestra siniestra condición de monstruos. Aquella gran ignominia de enviar los niños de Vizcaya, Santander y Asturias a Rusia, Inglaterra y Francia, asegurando que lo hacéis para evitar que ya en nuestras manos los inmolásemos cruelmente, aquella indignidad con que queráis presentarnos al orbe como verdaderos caníbales y que vino al suelo cuando ya en nuestro poder el Norte pedimos y obtuvimos la repatriación a nuestra España de todos los inocentes criaturas que vosotros habíais echado de allí haciéndolo no como angelitos con alma sino como chirimbolos de propaganda.

A esta tan torpe como aviesa queréis ahora añadir esta otra bufonada trágica de pedir recursos al mundo para librar a tres millones de niños de una muerte segura por hambre. ¡Farsantes! No gimoteéis. Basead un atisbo de pudor en vuestras conciencias.

La limosna de viveres que mendigáis serviría para ir a los frentes y para surtir las mesas de los apóstoles del proletariado que esos no, ni sus hijos mueren de inanición. Sería un negocio más como el que están haciendo con

los paquetes standard que se adquieren en Francia previo su pago en divisas no españolas y que recogéis vosotros para emplear en armas y municiones, abuso que cualquiera puede comprobar y todo hombre de conciencia ha de reprobar. Si es cierto que teméis que esos tres millones de niños mueran de hambre, en vuestras manos está el remedio: rendíos.

Pero para que veáis que nosotros no hacemos pieza de intercambio con los mártires que sufren esta gran tragedia del hambre, los que sufren en vuestra zona, la que tenía todo el oro nacional, la que tanta ayuda recibió y recibe sin que nunca se remedien sus males porque vosotros los de arriba, los tiranos, los monstruos, sois muy diestros en quedaros entre los dedos con todo lo que tenga algún valor para la vida; pasasas criaturitas. Las recibiremos, no ya bles y paternalmente sinceros nuestros corazones al sacrificio de seres inocentes, no apeleis al mundo, no apeleis a los de fuera porque nosotros, los de dentro, los verdaderos españoles os lo otorgamos gratuitamente sin pensar en condiciones.

Enviad aquí, a nuestra España, a esas criaturitas. Las recibiremos, no ya con los brazos abiertos, sino como un verdadero don del cielo y ocuparán en los hogares de la España de Franco los puestos que la guerra ha dejado vacíos. Serán nuestros hijos para hoy, para mañana y para siempre. Nos sobra por suerte y obra del Caudillo y su gobierno, de todo; pero aunque algo nos faltase, a ellos nada jamás les faltaría. Nos quitaríamos hasta el pan de la boca para verlos en las suyas y con el pan y el abrigo les daríamos amor, santo amor de padre y además les enseñaríamos lo que vosotros no podéis enseñarles porque no lo sentís. Les enseñaríamos a creer en la bondad de Dios y en la grandeza de España.

No mendigéis, no os arrastéis, no gimoteéis pediguénes. Por lo menos en esto, acordaos que osis españoles y conservad íntegra la dignidad. Aquí es peramos esos niños de España y si que réis en su totalidad. No nos asusta el número, no es problema. Estamos dispuestos y preparados para el día menos pensado, daros de comer a vosotros, los mayores y figuraos como podremos encontrarnos cuando no solo lo haremos con los pequeñuelos. Ya lo sabéis y lo sabe todo el mundo, no hay problema. Si esos niños perecen de hambre es porque vosotros no cejáis en vuestro torpe empeño. Tengo en mi hogar una mujer y unos pequeñuelos. Ella será madre y ellos hermanos para esos pobres angelitos que por ángeles, por infortunados y por nacidos en nuestra España querida todo lo tienen ganado en nuestra voluntad y en nuestro corazón.

El Boletín Oficial de hoy publica una Orden llamando a filas a los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927. La incorporación se verificará durante los días 28 del actual y 5 de diciembre próximo. Los incorporados quedarán a disposición del

General Jefe de Instrucción, Movilización y Recuperación. Para este llamamiento registrarán las mismas normas y se establecen iguales excepciones que en la movilización del 4.º trimestre de 1928 (Orden 21 Julio último, B. O. núm. 22).

DANZIG PIDE VOLVER A ALEMANIA

Danzig.—El periódico de Danzig «Vorposten» pide la revisión básica de la ciudad libre de Danzig. El periódico además de ser el órgano oficial del Partido Nacional socialista tiene relaciones estrechas con el Senado de Danzig.

El Estatuto será determinado por vía bilateral y terminará en un tratado que será firmado por los dos gobiernos alemán y polaco después de las negociaciones que tienen que dar comienzo en Polonia dentro de poco tiempo. El periódico declara que el deseo de la opinión pública polaca de ir a la revisión del Estatuto de la ciudad libre de Danzig en su parte política y económica por medio de negociaciones entre los dos gobiernos, es un asunto que merece los más altos encomios de la ciudad de Danzig. Por lo demás el órgano termina diciendo en su comentario que la idea que sostenemos de que Danzig tiene que unirse al Reich, como es ya virtualmente con siderada la revisión, ha de llegar más pronto o más tarde.

LA MULTA IMPUESTA A LOS JUDIOS

Berlín.—Los decretos que se aguar daban impacientemente y que se refieren al pago de los mil millones de marcos de contribución obligada a los judíos por el asesinato del conserjero de la embajada alemana von Rath, han sido publicados el miércoles bajo la firma del ministro de Hacienda del Reich, conde Schewenning von Krosigk, en la Gaceta oficial. Se estipula que todos los judíos de nacionalidad alemana tienen que participar en la contribución tanto si viven en Alemania como en el extranjero.

FRONTON BALEAR

HOY, JUEVES
TARDE A LAS 5

ATANO—RICARDO
contra
CARMELO—REGO

SATUR—ECHENIQUE
contra
ECHEVARRIA—ISASI

Y quinielas.

Detalles por cartelas y programas.
Sábado, tarde y noche, partidos.

INTENSIFICACION DE LA VIDA AGRICOLA

Burgos.—El Secretario General del Movimiento ha cursado una circular a todos los Jefes locales para que hagan con la máxima urgencia el exacto cumplimiento del decreto promulgado el 20 de abril en el «Boletín Oficial del Estado» publicado en el mes actual por el que se declara de interés nacional la realización de las labores agrícolas y de los trabajos para la presente semena de otoño y laboreo. A este fin se exhorta a los jefes locales que en virtud del artículo segundo del citado decreto serán vicepresidente de las juntas agrícolas para la reorganización de las sementeras los que sean miembros más activos en el mismo aportando el alto espíritu que caracteriza nuestro Movimiento que deberán enlazar el cumplimiento del artículo octavo del decreto oficial en el que se dispone que

tendrán preferencia las peticiones de personal, elemento de cultivo para el crédito que sean formuladas por las familias que tengan mayor número de hijos en el frente o bien ganados y útiles de labor requisados para el ejército. Se les recomienda también la conveniencia, la intensificación, todo lo que sea posible del cultivo triguero al objeto de aumentarlo.

Deberán denunciar las fincas abandonadas para la imposición de sanciones que se refiere el decreto de 20 de abril.

Los jefes locales estarán en íntimo contacto con los provinciales respectivamente estando al corriente de cuantas dificultades puedan ocurrir y comunicar las a la vez al Secretario General del Movimiento.

VOZ DE FALANGE

DE JEFATURA PROVINCIAL

C. N. S. PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

ORDEN

En uso de mis atribuciones, y visos los méritos del interesado por la presente vengo en nombrar Oficial Archivero de la Secretaría Provincial, al camarada SANTIAGO DOMINGUEZ HERRERA.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 19 Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, C. Bolouqui.

Camarada:

Una vez más recorro a tu generosidad en espera de que tu probado patriotismo y fervor Nacional Sindicalista te lleve a realizar un nuevo y pequeño sacrificio en favor de nuestros camaradas que derrochan heroísmo en el campo de batalla por hacer Una, Grande y Libre a nuestra querida Patria.

Ordenado por el Ministro del Interior (Boletín Oficial del Estado núm. 119) una suscripción nacional, en metálico y en especies, Pro-Aguinaldo del Combatiente y con la anuencia del Excmo. Señor Gobernador Civil de la Provincia, esta Delegación Sindical Provincial abre una suscripción para la recogida de tabaco con destino al Aguinaldo del Combatiente.

A este efecto se ordena a los Delegados Sindicales Locales que cuiden de recoger cuantas aportaciones de tabaco hagan nuestros camaradas por los combatientes hasta el día 10 del mes próximo. Pasada esta fecha los Delegados Sindicales Locales entregarán a los Alcaldes de las respectivas localidades el producto y las listas de suscripción con expresión de las aportaciones individuales.

En esta capital los donativos serán entregados a la Casa Sindical Provincial (Godet, 36), que en fecha oportuna recibirá el Excmo. Sr. Alcalde de Palma.

Espera está Delegación Sindical Provincial que el entusiasmo y fervor de todos los camaradas les lleve al pequeño sacrificio de hacer la aportación del tabaco, que todos, empresarios y obreros, consumen en un día. Bien vale el gran sacrificio que realizan nuestros combatientes heroicos el pequeño sacrificio que representa para nosotros estar un día sin fumar.

Empresario: entrega tu tabaco de un día a la Delegación Sindical y tú también, camarada obrero, aunque sea una cajetilla de hebra común (filet).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 19 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

S. E. U. LAS CONFERENCIAS DEL S. E. U.

El próximo domingo tendrá lugar la segunda de las conferencias organizadas por el Sindicato Español Universitario. Dicha conferencia correrá a cargo del Delegado Sindical Provincial de la JONS que desarrollará el tema «El sindicalismo en la España de Franco».

Este acto se efectuará — al igual que el del domingo pasado — en el Salón Rialto, y a las doce de la mañana.

La Jefatura Provincial del SEU es para que todos los estudiantes y también el público en general aproveche esta oportunidad de ilustrarse sobre tan importante cuestión.

CHARLA POR RADIO

Mañana, viernes, a las dos y cuarto de la tarde, un camarada de este Sindicato pronunciará ante el micrófono de Radio Mallorca la acostumbrada charla semanal del SEU.

SECCION FEMENINA

SECCION FEMENINA

Hoy, jueves, ante el micrófono de Radio Mallorca, a las 10 de la noche, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica a la mujer esta Sección Femenina, corriendo a cargo de la camarada Antonia Ramis.

RIALTO Y MODERNO

Hoy, desde las 3 y media

EL BARBERO DE SEVILLA

3.ª semana El film que entra hoy en su tercera semana de proyección con el mismo éxito que cuando se estrenó.

SIN REESTRENO EN LA ACTUAL TEMPORADA

Estreno inmediato:

NIÑA NO SEAS ESTUPIDA-Exclusiva Balet y Blay

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORET

GENERAL MOA 27 29 TELEFONO 2017

VILLAIN y FASSIO

Compañía Italiana de Navegación

El día 26 de las corrientes saldrá directo para Sevilla el vapor italiano

FRANCA FASSIO

admitiendo carga y pasaje.

Para informes a su Consignatario:

VIUDA DE GUILLERMO PALMER

Victoria, 14. Teléfono 2124

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

VENDO O TRASPASO del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

COMPRARIA COCHE Roadster o Sedán máximo 18 HP. Preferible «Ford». Ofertas al núm. 104 de anuncios FALANGE Bolsería, 18 entlo.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

DESEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios sol y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo.

COMPRARIA Calentador de leña en buen estado. Razón: R. María Cristina, 85, bajos.

A QUILARIA Chalet o casa con jardín 4-5 dormitorios cuarto de baño y garage. No importa distancia siempre que haya tranvía: Ofertas, J. P. Bolsería 18.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanof Colom, 27, tienda.

POR 60000. PFSETAS vendería casa alquilada, moderna, todas comodidades, garage y jardín. Razón: Bolsería, 18. La Información.

SE NECESITAN Oficinas modistas. Razón: Bolsería 18, entlo.

LIRICO y BALEAR

ALAS MILAGROSAS

Sesiones patrocinadas por el Partido Nacionalsocialista alemán y la Delegación de Propaganda

HOY GRAN ACONTECIMIENTO

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO III
JUEVES, 24 DE NOVIEMBRE
NUM. 452

1938
PALMA DE MALLORCA
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

Se ha formalizado un acuerdo franco-alemán

Los ministros ingleses, al llegar a París, hallaron esta inesperada sorpresa que ha sido acogida por la prensa con beneplácito, del que disuena como siempre la voz cascada de León Blum.—Se espera con ansiedad conocer impresiones de la conferencia que comenzó hoy a las diez.

OTRA CONFERENCIA PRO-PAZ

MINISTROS INGLESES A PARÍS

REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—En el Consejo de gabinete celebrado esta mañana ha sido aprobado el programa de las conversaciones que celebrarán en París Mr. Chamberlain y Lord Halifax. En los círculos políticos se prevé que las conversaciones abarcarán diversos puntos característicos siendo los más esenciales los de la defensa entre las dos potencias y la cuestión del Mediterráneo.

LA LLEGADA

París.—El presidente del Consejo de Ministros inglés Neville Chamberlain y su acompañamiento han llegado a la capital francesa. Las calles que tenía que atravesar el cortejo desde la estación hasta cerca de la Plaza de la Concordia en donde se encuentra la embajada inglesa se encontraban materialmente llenas de gente que esperaba el paso de los coches con los personajes.

La guardia móvil cubría la cámara a ambos lados del trayecto a una distancia de cinco a diez metros. La estación estaba iluminada por reflectores y decorada con banderas inglesas y francesas. Cuando apareció la comitiva en las calles todo el público prorrumpió en gritos de viva Chamberlain, viva Daladier y viva la paz. Las ovaciones recordaban las que fueron otorgadas a Daladier cuando volvió de Munich. Los ministros ingleses y su acompañamiento permanecerán en la embajada inglesa hasta que vayan al Quai d'Orsay en donde el presidente Daladier tiene que dar un banquete en su honor.

DICE "THE TIMES"

Londres.—El periódico "Times" discute en su edición del miércoles las relaciones entre Inglaterra y Ale-

CRONICA DE ESTA MAÑANA

El tema que ha pasado desde ayer a ocupar el primer plano de la atención mundial, es la anunciada declaración franco-alemana y la próxima visita del Ministro germano de Negocios Extranjeros a París, para completar este acto de pacificación de las relaciones franco-alemanas.

Ha sido una sorpresa grande, porque, si bien venían anunciando desde hace tiempo corrientes de aproximación entre Francia y el Reich, nadie esperaba que tan pronto llegasen a ser concretadas en un pacto de no-agresión, como parece ser en el fondo el acuerdo que se dice convenido. En los mismos círculos políticos franceses ha caído como una sorpresa. La prensa parisina de ayer miércoles, de cuyos editoriales dimos idea ayer mismo, ante la visita de los ministros ingleses, hablaba precisamente de un posible tratado de colaboración militar franco-inglesa, con vistas a un problemático conflicto con Alemania. Y ahora Chamberlain y Lord Halifax, al llegar a París, se han encontrado con el acuerdo en principio entre los gobiernos de París y de Berlín.

En «Le Populaire» Mr. León Blum se extraña de esa coincidencia, y hace infinidad de cábalas para averiguar el motivo por el cual se ha descubierto este formidable cambio de frente francés en los mismos instantes de llegar a París los gobernantes británicos. Y se deshace, como es natural, en inventivas contra el gabinete Daladier que no vacila en concretar alianzas con el gobierno del Reich.

Pero casi toda la prensa acoge con gran satisfacción la noticia circulada, por más que se desconozcan a primera hora de esta mañana los términos exactos del acuerdo.

El Secretario de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, el diputado radical Mr. Gaston Riout, hizo ayer tarde unas manifestaciones declarando que todos los franceses y especialmente aquellos que lucharon durante la gran guerra, saben que Francia y Alemania, de no encontrar el camino de su amistad y cooperación, tendrían que vivir en una preocupación continua que imposibilitaría todo progreso europeo. Francia y Alemania han

mania y Francia. En la editorial del periódico, que dedica a comentar la visita de los ministros ingleses a París declara que la política francesa de "cercaamiento" de Alemania no fue nunca aplaudido en Inglaterra ya que a fracasar. Este sentimiento incómodo cargaba pesadamente las relaciones anglofrancesas en tanto que Francia mantenía compromisos en el Este de Europa y en lo cual Inglaterra no podía tener parte pero tenía que ir a la defensiva por sus obligaciones con Francia. Ya que la política francesa de cercaamiento ha sido rota definitivamente, lo mismo para Inglaterra que para Francia no hay otra solución que la de defender sus intereses comunes.

Luego el periódico se refiere a los intereses comunes en el Mediterráneo y el Extremo Oriente. El acuerdo de Munich, el angloitaliano y el acuerdo comercial con Norteamérica han sido tres pasos dados por Inglaterra hacia la mejoría internacional que tiene que seguir los demás países. Las relaciones entre Italia y Francia de bon por tanto mejorarse. En dichas relaciones deben entrar, como es natural, todos los intereses mediterráneos y la cuestión española que tanto para Inglaterra como para Francia son idénticas. Ambos países quieren el libre acceso hacia el Mediterráneo y quieren ver a España independiente de poderes extranjeros emerger de la guerra civil.

DISTURBIOS

París.—Con motivo de la visita de Mr. Chamberlain y Lord Halifax a París los extremistas promovieron algunos disturbios que fueron sofocados por la policía. Se han practicado detenciones.

de marchar unidas o perecer en un conflicto que desde hace años constituye una gran amenaza para las dos naciones. La parte más difícil del acuerdo la frontera del Rin, pero el Canciller ha reiterado últimamente su respeto absoluto para la frontera actual, lo que constituye un punto de partida para ponerse de acuerdo en otras cuestiones. El ex ministro Etienne Flandin ha manifestado también su profunda satisfacción por el acuerdo, que —dijo— es la conclusión lógica de los acuerdos de Munich. (Mr. Lucien Borghese en «Le tica que hemos predicado sin descanso».

Mr. Fabrice en «Le Journal» dice, que la sorpresa de Mr. Chamberlain será indudablemente de naturaleza agradable, puesto que demuestra que el gobierno francés entra decididamente por el camino de la colaboración europea, que el propio Chamberlain abrió con aquel memorable telegrama dirigido al Canciller proponiendo la entrevista de Munich. Mr. Lucien Borghese en «Le Petit Parisien» dice, que el primer contacto que habrán tenido ayer tarde en el Quai d'Orsay los señores Daladier, Chamberlain, Bonnet y Halifax, habrá sido un cambio de impresiones sobre el contenido del acuerdo, aunque las conversaciones políticas no habían de empezar hasta esta mañana a las 10. Se cree que estas conversaciones tendrán lugar en una atmósfera de gran optimismo. Se observa, que el público parisino al aclamar a Mr. Chamberlain a su paso por las calles de París lo ha hecho insistentemente con la frase «¡Viva el salvador de la Paz!» y este título lo ha merecido Mr. Chamberlain por sus esfuerzos en pro de la colaboración europea.

Por lo que a nosotros, españoles del Caudillo nos afecta, no podemos por menos de felicitarnos por este arreglo de las relaciones franco-alemanas, con lo que París da un franco paso de aproximación al eje Roma-Berlín.

Esto ha de facilitar grandemente el reconocimiento de nuestra beligerancia.

Niña, no seas estúpida

DE ESTA MAÑANA

España Nacional

EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Bilbao.—Se ha recibido de un conocido industrial de esta ciudad un donativo de 20.000 pesetas para engrasar los fondos de la suscripción abierta a beneficio del aguinaldo del Combatiente.

También se ha recibido un donativo de 50.000 pesetas del Presidente del consejo de Administración de la Sociedad de Años Hornos de Vizcaya.

Esta aportación representa el doble de lo que entregó el año pasado. Hasta el presente van recaudadas en Bilbao 460.000 pesetas.

San Sebastián.—La suscripción abierta pro Aguinaldo del Combatiente alcanza las 152.000 pesetas. Además faltan recoger los donativos de importantes y conocidos industriales de la provincia que ya lo tienen anunciado.

Burgos.—La suscripción pro Aguinaldo del Combatiente en Burgos alcanza ya la cifra de 300.000 pesetas. La Delegación Provincial de Frontes y Hospitales tiene la intención de mandar al frente 50.000 paquetes con aguinaldos.

LOS INFANTES DE ORLEANS

Burgos.—Han llegado a esta capital los Infantes de Orleans D. Alfonso y D. Beatriz. Por la tarde cumplimentaron al Ministro de Relaciones Exteriores General Conde de Jordana.

PILAR HA LLEGADO A SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado a esta capital la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Prieto de Rivera, siendo recibida por los mandos femeninos de la provincia. Por la tarde ha visitado el local de la Organización femenina.

EL SECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura camarada Raymundo Fernández Cuesta recibió la visita del Embajador de Alemania Von Schorer con quien sostuvo una cordial entrevista.

También recibió la visita del Fiscal del Supremo don Blas Pérez, don del Consejero Nacional Almirante don Francisco Bestreche, la del Consejero Sr. Laporta y la del Sr. Luca de Tena.

LOS ROJOS, PARIS Y NOSOTROS

INSISTIMOS EN LA BELIGERANCIA

La prensa roja se muestra, como sus dirigentes bastante desanimada. Todos los periódicos publican extensos artículos que constituyen otros tantos gritos estériles con motivo de la conferencia de París.

Todos atacan duramente a Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonnet y dicen que cualquiera que sea el resultado de esta conferencia, ningún provecho han de sacar de ella.

La concesión de los derechos de Beligerancia al Generalísimo Franco es cosa que les trae de cabeza desde hace bastante tiempo.

Sonaban para su salvación con la declaración de una guerra mundial. Nada han logrado en este sentido y aunque en parte del extranjero hay muchos interesados en que ésta se produzca, los que rigen los destinos de Inglaterra y Francia no parecen dispuestos a dar este gustazo al partido de la guerra.

La conferencia de París es aguar dada en todos los medios internacionales con gran atención. Los rojos aplican sus cinco sentidos para mejor percibir la realidad de los acuerdos. Hay quien sueña en el campo rojo el coger las malletas y tenerlas convenientemente preparadas para "un caso de necesidad".

POR LA JUSTICIA SOCIAL

San Sebastián.—El Ministro de Organización y Acción Sindical viene realizando por medio de la Delegación Provincial una intensa propaganda a favor del Subsidio familiar.

En todos los escaparates de los más importantes comercios de San Sebastián, se ven lletreros y carteles de propaganda explicando los puntos fundamentales que esta ley abarca.

Vitoria.—Se están activando los trabajos para llegar a los maestros que han resultado mutilados por la Patria les sea concedida ya desde ahora la plaza en propiedad de las escuelas nacionales.

EN RECUERDO DEL GENERAL MOLA

Antoñana.—Se celebró en esta ciudad un importante acto patriótico con motivo de desearse una plaza que da el nombre de General Mola a la plaza mayor de la ciudad.

Todo el pueblo se congregó en aquel lugar, para escuchar la palabra del Gobernador Militar y la del Gobernador Civil que pronunciaron interesantes discursos.

Terminados los parlamentos se cantaron los Himnos y terminó el acto con vítores a España y a Franco.

NUESTROS PAISES AMIGOS

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Burgos.—Esta mañana se ha efectuado el acto de la presentación de credenciales a Su Excelencia el Generalísimo por el nuevo representante del Japón.

Minutos antes de las once y media el Barón de las Torres recogió en el Hotel Condestable al nuevo ministro, con el que se dirigió luego en auto a la residencia de Su Excelencia.

El coche del representante japonés iba escoltado por una sección de la Caballería mora, tras de la que se guían en otros dos coches el agregado militar y los altos funcionarios de la representación japonesa.

Al llegar a la residencia del Jefe del Estado la banda de música interpretó el himno del Japón, mientras rendía honores una compañía de la guardia exterior del palacio y la Guardia mora de Su Excelencia.

Al descender del coche, el nuevo ministro fué conducido al salón donde se hallaba el Generalísimo, a quien acompañaban el vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana con su ayudante, el Jefe del Gabinete diplomático señor Oliván y el General Jefe de Estado Mayor señor Martín Mereno.

El Embajador entregó a Su Excelencia las Cartas credenciales que le acreditan como tal y presentó a personal de su Embajada.

Terminada la ceremonia, el representante japonés se retiró con el mismo ceremonial acompañándole el primer introductor de Embajadores hasta el hotel donde se hospedaba.

UNA LEGION DE «CARABINERAS»

Toulouse.—En esta capital ha sido recibida una noticia de Barcelona diciendo que han comenzado a prestar servicios en el cuerpo de Carabineros más de dos millares de mujeres que han substituido a los hombres que han sido enviados al frente para cubrir bajas habidas en la batalla del Ebro, en donde los carabineros han actuado como fuerzas de choque.

La situación en Cataluña es muy precaria. Para demostrarlo basta decir que en la segunda quincena del mes actual han sido repartidos por carta de racionamiento 100 gramos de lentejas y 50 de garbanzos.

INGLATERRA NO DESEA MAS CARGA

Londres.—El parlamento inglés se pronunció el miércoles contra las amplias medidas social-políticas para luchar contra el paro siempre mayor en Inglaterra para garantizar el seguro de vejez de la clase obrera. Por ciento sesenta votos contra ciento treinta y nueve se rechazó primeramente la moción presentada por el partido obrero pidiendo ampliara las medidas de creación de trabajo en los dominios económicos no declarados de necesidad. El subsecretario del Estado en el ministerio de trabajo expuso el fundamento del Gobierno diciendo que debido a los gastos de armamento no puede cargar en el presupuesto nuevos gastos social-políticos y que tampoco pueden ponerse nuevas cargas a la economía inglesa que está luchando por recuperar los mercados perdidos últimamente.

JAPON EXPLICA SU POLITICA

Tokio.—El gobierno japonés ha transmitido instrucciones a su Embajador en Roma, para que convoque a los súbditos nipones residentes en países europeos a una sesión de carácter internacional, en la cual explique la política que se está desmenuando en el Extremo Oriente.

EL EMBAJADOR DE PORTUGAL
Lisboa.—Hoy regresó a España el embajador de Portugal cerca del Gobierno Nacional Dr. don Teodoro Pereira.

Se sabe ahora que el Dr. Pereira fué a Portugal para ser consultado sobre las Cámaras Corporativas.

El actual embajador en España de la nación lusitana fué siempre, como es sabido, un constante colaborador del jefe del gobierno Oliveira Salazar.

VISITAS

Burgos.—El nuevo representante del Japón en España Sr. Makoto Yano después de presentar sus cartas credenciales al Generalísimo visitó al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores General Conde Jordana, más tarde cumplimentó al Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura camarada Raymundo Fernández Cuesta; al Ministro del Interior Prensa y Propaganda camarada Ramón Serrano Suñer; al Ministro de Hacienda camarada Amado; al General Jefe de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo Excmo. Sr. D. Francisco Marín Moreno y al General López Pilo, Jefe de la 6.ª Región Militar.

EL MINISTRO DE VENEZUELA

Burgos.—Ha llegado a esta capital el representante diplomático de Venezuela cerca del Generalísimo Franco Sr. D. Luis Monsante. También ha llegado el representante de España Nacional en Berna.

EL SEPELIO DE LA REINA MAUD

Londres.—En el sepelio de la Reina Maud de Noruega, que se ha efectuado esta mañana, han tomado parte SS. MM. los reyes de Inglaterra, Noruega y Grecia.

El cortejo fúnebre, integrado por millares de personas, entre los que se hallaba el cuerpo diplomático en pleno y todas las primeras figuras del gobierno y de la política inglesa se dirigió al muelle, en donde fué transportado el cadáver, encerrado en espléndido sarcófago, a bordo del acorazado británico "Royal Oak".

Poco después el citado buque zarpó, conduciendo a Noruega el cadáver de su soberana.

SON APLAZADAS LAS ELECCIONES CHECAS

Praga.—La elección presidencial que debía efectuarse mañana se ha aplazado sin indicarse fecha.

¿VOLVERA A LONDRES EL EX REY?

Londres.—El "Daily Mail" comenta el jueves por la mañana de París que durante su estancia en aquella capital el ministro-presidente Chamberlain visitará probablemente al duque de Windsor para una conversación particular. Chamberlain ha mantenido siempre buenas relaciones con el ex-rey. Se supone que Chamberlain expondrá al ex-rey el punto de vista del Gobierno inglés en la cuestión eventual del regreso del duque a Inglaterra. Si es posible se tomará pronto una resolución referente a los deseos del ex-rey de regresar a Inglaterra.